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                         O  ÎMBUNĂTĂŢIRE  A  UNEI  INEGALITĂŢI
 Prof.Valer Pop


                Şc. Gen. „Enea Grapini”

                   Şanţ, Bistriţa-Năsăud

.În G.M. nr.5-6/2000,pag.243,prof.Valer Pop propune problema E:11975 cu enunţul:      „Fie a,b
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(0,∞) astfel încât ab=1.Demonstraţi că: 4a+b≥4.”


În G.M. nr.1/2001,pag.30 se dă următoarea soluţie:

„ Inegalitatea 4a+b≥4 este echivalentă cu 4a²+ab≥4a (utilizând a>0),deci 4a²+1≥4a  
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     4a²-​4a+1≥0  
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 (2a-1)²≥0 evident.

Inegalitatea de mai sus poate fi îmbunătăţită astfel: dacă numerele a şi b sunt reale şi pozitive,iar ab=1,atunci 4a+b≥3.

              Soluţie:

        Ţinând seama de inegalitatea mediilor putem scrie: a+1≥2
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  şi b+4≥4
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.

Înmulţind membru cu membru aceste inegalităţi rezultă: (a+1)(b+4)≥8
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 sau

ab+4a+b+4≥8
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.Înlocuind ab cu 1 rezultă: 1+4a+b+4≥8 de unde 4a+b≥3.
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